



抓“紧”抓“实”抓“深”抓“严”

把“小”“微”权力纳入监督范围

示范区选聘党风政风监督员

本报讯(记者 邱爽)“作为示范区党风政风监督员,我深感责任重大、使命光荣。我一定会不遗余力、不辱使命,认真履职尽责。”在日前举行的示范区首届党风政风监督员暨村级廉情监督员聘任仪式上,被聘为示范区党风政风监督员的周阿军说。

此次选聘的监督员由区纪委监委考核确定,都是具有较高政治素质和较强社会责任感的党员,他们将在区纪委监委的领导下行使监督权,对“三务公开”及村“两委”重大事项等进行监督。

为使各监督员真正发挥作用,该区纪委监委还制定了《城乡一体化示范区党风政风监督员管理办法》《城乡一体化示范区村级廉情监督员管理办法》,进一步明确了监督员的工作职责,并细化了具体的工作方式和考核办法,真正使“小”“微”权力纳入到监督范围。

示范区参加中国·河南招才引智创新发展大会

初步达成意向总数 121 人

本报讯(记者 邱爽)10月26日,第二届中国·河南招才引智创新发展大会在郑州国际会展中心举行,示范区精心组织、统筹安排,招才引智取得良好成效。

据介绍,示范区共有9家企事业单位参加本次创新发展大会,涵盖教育、医疗、房地产、纺织等领域,提供用人单位392个。大会期间,该区各单位接收简历总数284份,其中博士75人、硕士111人;初步达成意向总数121人,其中博士49人、硕士30人,人才的学历层次较去年有了较大提升。

红鹰党建宣讲团巡回演出 走进示范区

本报讯(记者 邱爽)为丰富基层党建宣传形式,为主题教育开展营造浓厚氛围,11月1日,市红鹰党建宣讲团巡回演出走进示范区。

当天下午3点,示范区滨湖街道闫庄村文化广场上人头攒动、热闹非凡,来自市红鹰党建宣讲团的演员们通过鼓儿词、快板、豫剧等群众喜闻乐见的艺术形式,对习近平新时代中国特色社会主义思想、扫黑除恶专项斗争、脱贫攻坚、主题教育等方面的内容进行宣传,真正让老百姓听得懂、能领会、可落实。

据悉,11月2日,演出还在湛阳县西洼村进行。

把推进工作和解决问题作为落脚点

湖滨路街道扎实推进主题教育

本报讯(记者 邱爽)10月31日上午,示范区主题教育联络指导组召集全区各镇(街道)相关负责同志,来到湖滨路街道湖光社区、郑营村,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育现场观摩活动。所到村、社区及其所属镇(街道)负责同志分别就主题教育开展情况进行了汇报交流。

“主题教育要紧抓主题教育学习,学习是为了提升党员干部的党性修养和综合素质,提升素质是为了推进工作、服务群众。所以,我们从一开始就把是否推进了中心工作、是否解决了群众最急最盼的民生问题作为主题教育的落脚点。”湖滨路街道办事处主任郝建设说。

自主题教育开展以来,湖滨路街道严格按照要求,结合实际,抓住重点,聚焦根本任务,推动主题教育向纵深推进。

通过抓牢主题自学,抓好研讨互学,抓实集中学习,确保学习取得实效。该街道采取党(工)委中心组学习、举办读书会、知识测试等形式,充分利用短信、微信学习交流群、宣传栏等宣传阵地,及时丰富学习资源,不断夯实学习成效,提升党员干部党性修养。

坚持调查研究、检视问题与推进中心工作相结合。该街道坚持问题导向,紧盯问题根源,着眼解决实际问题,有针对性地确定调研课题,深入基层一线、直奔问题现场,切实掌握第一手材料,形成调研报告。以结果为导向,集体交流研讨成果,把查找的问题和形成的对策建议作为整改的内容与措施,确保调研工作取得实效。结合街道实际,成立了硃砂洞拆迁安置工作专班,街道主要领导亲自挂帅,带领征迁、司法、纪检等部门抽调同志,每天驻村工作,取得明显效果。

坚持查找问题与解决民生问题相结合。认真开展“四对照四反思”,切实把问题找准查实,建立台账,明确完成时限,确保整改到位。东王营村过渡房用水问题、郑营村拆迁过渡区用水、排污问题等,都是征迁群众关注的民生热点问题。经过努力,这些问题都已得到有效解决。其他如西太平小区路灯、李庵小区车棚建设、东太平小区老旧房屋修缮等,已拿出意见建议并上报,请求协调解决。

民生实事暖人心 居民送来感谢信

本报讯(记者 邱爽)“谢谢!谢谢新城区管委会的同志,你们帮我们解决了供暖问题!”11月1日上午,示范区建设局办公室门前,来自该区和諧家园小区的居民送来感谢信。

由于部分配套设施不健全,和諧家园小区业委会与平顶山热力集团有限公司协调相关事宜。经协商,目前已确定供暖时间节点。

10月31日,该区相关负责人与和諧家园小区业委会代表到平顶山热力集团有限公司协调相关事宜。经协商,目前已确定供暖时间节点。

由于部分配套设施不健全,和諧家园小区业委会与平顶山热力集团有限公司协调相关事宜。经协商,目前已确定供暖时间节点。

示范区推动主题教育高质量开展

本报讯(记者 邱爽)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,示范区坚持多措并举、一体推进、融会贯通,通过抓“紧”学习研讨、抓“实”调查研究、抓“深”对照检视、抓“严”整改落实,扎实推进主题教育高标准高质量开展。

突出“一条主线”,抓“紧”学习研讨。该区坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线贯穿主题教育全过程,重点抓实抓好县处级领导干部的学习教育。9月17日至19日、10月24日至25日,区党工委理论学习中心组两次开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨,通过重温入党誓词、聆听党校教授专题报告、观看主题视频、研讨发言和自学等多种方式,在学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫;全面对照《党章》《条例》《准则》等,不断增强党的意识、党员意识和纪律意识,真正做到学深悟透、融会贯通、真信笃行。该区各级党组织以党支部为单位,围绕开展政治功能提升、科学理论普及、基层基础规范、出彩魔城建功四个专项行动,列出学习计划、明确学

习重点,确保学习教育稳步推进。截至目前,该区各单位共制订学习计划85个,召开中研讨73次,撰写研讨发言提纲190余份。

突出“四个着眼”,抓“实”调查研究。该区要求全区各单位结合部门职能和工作实际,重点着眼提高经济发展质量,组织开展重点项目建设、优化营商环境、解决遗留问题等专项调研;着眼提升新时代党的建设质量,组织开展巩固基层基础、加强党员管理、发展村集体经济等专项调研;着眼锤炼“铁军”队伍,组织开展干部队伍素质提升、提升执行力、破除中梗阻等专项调研;着眼建设美丽新区,组织开展民生项目实施、环境综合整治、服务能力提升等专项调研。通过谋选题、定课题,摸民情、听实情,真正把问题搞清楚、弄明白,切实拿出解决问题的实招、硬招,找出解决问题的方法、路径。目前,该区拟定调研课题5个,提出意见建议40余条,打通工作“堵点”12个,办好惠民实事10件。

突出十类问题,抓“深”对照检视。该

区坚持查找问题与剖析根源相结合,着力查摆问题、查找短板、检视剖析,切实把问题找准查实,把根源剖深析透。聚焦示范区环境优势为什么没有转化为发展优势,支柱型产业体系为什么至今没有形成,基础设施、公共服务配套为什么长时间不到位,基层党建基础为什么依旧薄弱,党员干部干事创业能力为什么仍然不足,岗位职责为什么履行不顺畅,全面从严治党、“两个责任”为什么落实不到位,大气污染防治为什么力度不够,征地拆迁安置工作为什么不到位,问题楼盘为什么没有全部解决等十类问题,深刻对照检视自身有没有理论学习不够、存在本领恐慌,有没有甘于平庸落后、争先意识不强,有没有精神萎靡懈怠、缺乏工作激情,有没有工作作风散漫、执行力不强,有没有遇到问题绕着走、不敢担当,有没有大局意识不强、存在本位主义,有没有做表面文章、搞形式主义,有没有群众观念淡薄、宗旨意识不强,有没有不守纪律规矩、以权谋私,有没有只照别人不照自己、搞特殊特权等十个方面的问题。目前,该区共梳理

出问题43条,制定检视问题清单、整改台账38个。

突出“九个查改”,抓“严”整改落实。在全面贯彻落实中央和省、市委10个专项整治部署的基础上,结合示范区实际,该区分领域制定《关于专项整治干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为问题的实施方案》《示范区专项整治营商环境突出问题的实施方案》《专项整治漠视侵害群众利益问题》等9个专项整治方案;成立以区纪委书记为组长,区民政、公安、综治等部门主要领导为副组长的工作专班,深入开展软弱涣散村党组织集中整顿,目前共排查确定13个软弱涣散村党组织、1个社区党组织、1个非公企业党组织。该区坚持把专项整治贯穿主题教育始终,一抓到底,聚焦征地拆迁、项目建设、环境整治等中心工作和重点任务,集中力量、集中火力进行攻关,把问题整改实效作为检验主题教育成效的标准,推动主题教育取得实实在在的成效。

秋

▶ 11月3日的白龟湖国家城市湿地公园银杏树。
▼ 11月3日的白龟湖国家城市湿地公园色彩斑斓的南天竹丛。
目前,示范区白龟湖国家城市湿地公园秋色宜人,成为市民赏秋的好去处。

本报记者 王尧 摄



村容日日新 荒山变公园

闫口村开启乡村“美颜”模式

本报讯(记者 邱爽)“村公路两侧建花墙,风景树栽到路两边,我们美丽的闫口村啊……”10月30日,湛阳县闫口村村民魏玉红在闫口村舒山公园长廊,唱起了河南坠子《美丽闫口村》。坐在一侧的毛营村村民毛文明告诉记者,毛营和闫口两个村子距离不远,闫口的文化氛围浓厚,平常农闲的时候他就到闫口村听戏放松,有时也会唱上几段。

闫口村位于示范区湛阳县西南侧舒山脚下,南靠舒山、北靠应河,总人口3600人。今年以来,示范区开展农村人居环境整治活动,在村“两委”的带领下,闫口村全面开启乡村“美颜”模式,不仅环境得到了改善,而且文明乡风日益形成,村民的幸福感和满意度不断提升。

该村结合实际,以“优美新环境、高雅新文化、和谐新农村”为目标,对全村进行

科学合理规划,同时制定了整体规划和重点项目推进办法。该村还成立了以村党支部书记为组长、村“两委”干部和村民组长为成员的领导小组,负责全村人居环境整治的协调推进工作。

原来的闫口村没有完善的下水管道系统,各家各户的污水、脏水基本上都直接排放到了街上。为解决村民的生活污水问题,该村对村内主街道的下水管道逐个排查、整修,共修建污水沟渠管道4条,共计1730米,彻底解决了污水横流的问题。为巩固提高排污整治成效,闫口村修建了示范区第一座污水处理厂,对生活污水统一进行处理,实现了水资源的有机循环使用。同时,积极发动村内党员成立了党员志愿者服务队、巾帼服务队,对全村环境实行网格化管理。网格员既是监督者又是劳动者,

村民们的积极性被调动起来,村内环境顽疾得到了解决。

闫口村党群综合服务站在南侧有一座无人问津、无人打理的荒山,上面杂草丛生,每逢大风天气尘土飞扬。2019年初,该村在考虑兴建村民游园时,有人提议改造这座荒山,绿化美化山体环境,给村民打造一个休闲娱乐场所。说干就干,闫口村召开村民大会,号召村民齐上阵,共同治理荒山。目前,取名为“舒山公园”的绿化工程已基本完成,山门、长廊、道路已修建完毕,山上修建了供村民休闲娱乐的长廊和亭子,山下空地被打造成了草坪。

该村还注重村内主要道路和空地的绿化,通过见缝插绿的方式,让道路两侧和空地得到整体美化。目前,该村已修整花坛40个,完成游园培土260立方米,种植月季8000棵,粉刷墙体3万多平方米,完成廊

道绿化23万余平方米,种植苗木25000棵,拆除私搭乱建28处,村容村貌得到了极大改善。

在推进农村人居环境改善中,该村积极探索村民自治模式,按照“4+2”工作法,健全完善了闫口村村规民约,对不配合正常工作、经批评和教育无效的村民,纳入闫口村“黑名单”严格管理,实现了村民自治的良好效果。

闫口村是当地有名的曲艺村,每月的农历初二、十二和二十二,都会有附近村的戏迷带着乐器前来表演,彼此切磋技艺。为丰富村民的精神文化生活,该村动员组织成立了戏迷队、舞蹈队、盘古队等队伍,以优秀的传统文化涵养文明乡风。近年来,闫口村获得市级平安创建示范村、市级文明村镇、区级文明村、区级平安村等荣誉称号。



家门口看戏啦

10月27日,由市艺术研究中心曲剧院组织的“河南省舞台艺术送基层”文艺演出活动在滨湖街道东留村举行,吸引500余名群众前来观看。“河南省舞台艺术送基层”文艺演出是省委、省政府部署的一项文化惠民活动。 本报记者 邱爽 摄



高标准清扫保洁

11月1日,一辆洗扫车在长安大道中段开展路面清扫作业。为做好文明城市创建工作,该区统筹现有的156辆环卫车,对辖区44条主次干道、259万平方米具备机械化清扫作业条件的区域,按照“以克论净”标准实施高标准清扫保洁。 本报记者 王尧 摄



完善设施助力创文

近日,保洁人员在示范区鹭栖湾广场公厕用强力吹干机进行除湿作业。为做好文明城市创建工作,该区为辖区58座公厕配备了干手机、强力吹干机、空气清新剂、洗手液等,并对其中的32座进行了提档升级。 本报记者 王尧 摄